



Imperio

FELIX CENTENO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

LOS PELIGROS DEL CAN

Más de diez mil personas mordidas en un año

Quinientos mil perros hay en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal).

Más de diez mil personas, fueron mordidas por perros rabiosos en 1948, en Buenos Aires, cifra aterradora que, al hacerse pública, ha provocado un estado de alarma en la opinión. Es más peligroso—escribe un periódico en un comentario llamando la atención de los dueños de canes—un perro sin su bozal, que un automóvil sin freno. Porque Buenos Aires se ha convertido en una ciudad tan perruna, que tiene nada menos que 50.000 perros, de los nada menos que 500.000 perros, de los pocos días, como si fuera el día de alarma final, han ocurrido incontables accidentes. En un barrio... un perro hidrófobo mordió ayer tarde a cuatro personas. En otro... un perro hidrófobo mordió ayer tarde a seis niños y siete adultos. En plena centro de la ciudad, dos hombres y tres mujeres fueron mordidos por un pequeño mastín, víctima de un súbito ataque de hidrofobia. Y así como lee digo, basta más de diez mil víctimas en un año, con un censo increíble de quinientos mil animales y eso que está prohibido tenerlos en las casas, pero está claro que la orden no se cumple. Ahora mismo, las autoridades sanitarias competentes están buscando por las calles de la ciudad a diez perros rabiosos cuyo paradero se ignora y cuyas víctimas han sido asistidas en el Instituto Pasteur. A tal ex-

temo han llegado las cosas, que nos encontramos en vísperas de epidemias de canes. El que quiera tener un perro, tendrá que vacunarlo o perderá su perro y si lo oculta, sufrirá graves sanciones.

Se ha comprobado por las estadísticas que con el fin de la guerra se ha reducido la hidrofobia en el mundo, y como se ve, el brote en la Argentina es considerable. Hace dos años, surgió la primera manifestación de la enfermedad, que fue cortada de modo tajante. No ocurrió en la capital, como ahora, sino en la ciudad de San Juan. Quince personas perdieron la vida entre los bárbaros dolores y delirios que provocó esta dolencia. El origen de aquella epidemia radicó en un can que mordió a otros varios, los que a su vez, contagiaron a otros más, e incluso a caballos, cerdos, cabras, al perro que mordieron a muchas personas. La profilaxis antirrábica, fue contundente. Se sacrificaron todos los perros de la región, sin miramientos. 25.000 fueron muertos y de esta forma se abortó una infección que amenazaba extenderse y convertirse en drama nacional. Al hacerse públicas estas cifras por las autoridades, los periódicos han arremetido, interpretando un clamor público, contra los dueños de perros que no los vacunan. Es decir, contra casi medio millón, puesto que apenas el 10 por ciento, han cumplido este requisito.

FELIX CENTENO

AÑO XIII NUMERO 8.809

ZAMORA, JUEVES, 5 DE MAYO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

TODOS MUERTOS LOS JUGADORES DEL TURIN

Entre ellos los internacionales Bacigalupo, Ballarini, Rigamonti Castigliano y Mazzola que jugaron en Chamartín el 27 de marzo

EL AVION EN QUE VIAJABAN SE ESTRELLÓ CONTRA LA TORRE DE LA CATEDRAL TURINESA

TURIN, 4.—Los jugadores del equipo de fútbol de Turin, su entrenador, los periodistas que los habían acompañado a Lisboa y los cuatro tripulantes del aparato en que regresaban de la capital portuguesa, han perecido al estrellarse el avión a su llegada a esta ciudad. La catástrofe se produjo al tocar el extremo de un ala del aparato la torre de la catedral turinesa. En total son treinta

y una las víctimas. Figuran entre ellas los internacionales Bacigalupo, Ballarini, Rigamonti Castigliano, Loik, Gabetto, Mazzola, Crezan, Martelli, Fagini, Bingiorni, Ossola Operti y el húngaro Schubert.

El Real Madrid venció ayer en Chamartín al Milano por 1 a 0. Pabíño marcó el gol.

ULTIMO MINUTO

Comenzó el debate sobre España

LAKE SUCESS, 5.—(Madrugada).—El Comité Político de las Naciones Unidas ha iniciado el debate sobre España.

Y DE LA PROVINCIA ¿QUE?

Los problemas de Zamora vistos por los nuevos diputados

EN TERCERA PAGINA HABLA DON TORIBIO MAYO

Se habla de un empréstito norteamericano a España

Está cifrado en 200 millones, que serán destinados a la reconstrucción industrial

Es probable que las relaciones entre ambos países entren por un camino más realista

WASHINGTON. —(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal.)

Con más o menos amplitud, toda la prensa americana publica informaciones relativas a negociaciones entre representantes de España y el Banco de Exportación e Importación de Washington para un empréstito cuyo volumen, sin estar aún precisado, estas mismas fuentes de información cifran en docientos millones de dólares.

En las emisiones de anoche, las radios de Washington y otros puntos de Norteamérica estuvieron anunciando informaciones y esa misma cifra en sus boletines de noticias hora tras hora. Las negociaciones para tal empréstito, según estas mismas fuentes son la culminación de otras negociaciones diplomáticas llevadas a cabo entre Madrid y Washington, particularmente durante la reciente visita a esta capital del encargado de negocios en Madrid, mister Culbertson, de la que se dice resultó el levantamiento de objeciones desde la guerra civil sobre la concesión de empréstitos a España por el mencionado Banco Americano.

En las emisiones de esta tarde, las radios de Washington insisten sobre este tema, añadiendo que las conversaciones preliminares han sido realizadas en representación de España por el industrial señor Ortol y que para colaborar en ellas ha salido para aquí el presidente del Banco Hispano Americano, señor Moreno.

El empréstito se destinará a la reconstrucción industrial española en sus más diversos aspectos, particularmente el ferroviario, así como a remediar los efectos de las malas cosechas previstas en España igual que en todo el sur de Europa, como consecuencia de la sequía.

Han coincidido estas halagüeñas informaciones con la espectacular derrota de la maniobra polaco-soviética contra España en el Comité Político de la ONU. Estos hechos constituyen confirmación de nuestro punto de vista, constantemente sustentado en nuestras crónicas, de cómo España ha ido poco a poco, pero tenazmente y sin pausa, abriendo camino aquí y yenciendo el ambiente adverso que le crearon largos años de propaganda soviética y neo-comunista en este país.

Norteamérica, al propio tiempo que a la realidad rusa abrió los ojos también a la española como no podía menos de ocurrir al ser ambas producto de la misma raíz.

La fiesta del jueves último en nuestra Embajada en honor de los tripulantes del buque escuela "Eleanora" por el asombroso número de concurrentes y por el núcleo de máximas personalidades americanas que a ella acudieron no dejó ya lugar a dudas del largo paso en vanguardia dado por España en menos de un año, en la eliminación de la leyenda roja con que en el mismo estilo y análogos objetivos

Los banderas bahamíticas de España, lucen hoy a media Asia.

Crespones negros en los pabellones deportivos. El Turin, el mejor conjunto de fútbol italiano y uno de los punteros en el balompié del continente, ha desaparecido en trágicas circunstancias. Equipiers como Bacigalupo, Ballarini, Rigamonti, Castigliano y Mazzola, que hace unos pocos días hablan sido aclamados en Chamartín al llevar en triunfo los colores de la "squadra azzurra", han muerto al estrellarse contra la torre de la catedral turinesa el avión en que viajaban, de regreso de Lisboa. Nosotros, los 85.000 espectadores del España-Italia y los millones de españoles que por la radio siguieron las incidencias de la oración pignia, no podremos olvidar a estos geniales muchachos, que con su esfuerzo y su pundonor, supieron der gloria al deporte latino.

Las banderas bahamíticas de España, lucen hoy a media Asia.

ULTIMA NOTICIA

Se salvó Mazzola

Enfermo, abandonó el avión en Barcelona

TURIN, 4.—Se informa que el capitán del equipo de fútbol de Turin, Valentín Mazzola, no se encontraba a bordo del avión que se estrelló. Al parecer, se encontraba enfermo cuando el avión se detuvo en Barcelona y abandonó el aparato.

El número de los pasajeros a bordo, todos los cuales han muerto asciende a veintiocho; diez jugadores, cinco directivos, dos entrenadores y tres periodistas. Se desconoce aún el número de tripulantes. Entre los muertos figuran el entrenador inglés Jhon Livesey el periodista Renato Casalbore, el manager Ronisetta y el masajista Totita. Hasta ahora se han retirado quince cadáveres.

La catástrofe ha causado enorme impresión en la población, que se agrupó frente a los periódicos en espera de noticias. Quince minutos después del accidente todas las tiendas del centro de la ciudad habían cerrado sus puertas.—Efe.

MANANA LA ANTERIOR NOTICIA NO HABIA SIDO CONFIRMADA EN BARCELONA.

En breve...

Pétain al hospital militar de Peguet

PARIS, 4.—El mariscal Pétain será trasladado, en breve, al hospital militar de Peguet, cerca de Burdeos, según se anuncia en esta capital. Se encuentra actualmente en la fortaleza de la Isla de Veu, en el Golfo de Vizcaya. Su estado de salud, ha empeorado en las últimas semanas. Se cree—dice la agencia United Press—que el Ministerio de Justicia, está dispuesto a que se traslade al anciano mariscal a un lugar más adecuado para su salud.—Efe.

González Gallarza visitó las instalaciones social benéficas argentinas

BUENOS AIRES, 4.—El ministro español del Aire, general González Gallarza, ha correspondido esta noche con un banquete en la Embajada de España a las atenciones recibidas, que ofreció al ministro argentino de Aeronáutica y a otras altas autoridades de las fuerzas aéreas argentinas. Durante el día de hoy participó con la señora de Perón y el embajador de España en una visita a las instituciones social-benéficas que funcionan bajo el patrocinio de la esposa del Presidente. Por la mañana visitó la escuela del Estado Mayor del Aire. El ministro español se mostró muy complacido por el festejo que le ofreció anoche el Centro Riojano en el que hicieron uso de la palabra el presidente del Centro, el general Gallarza y el embajador de España.—Efe.

EL BLOQUEO DE BERLIN SERA LEVANTADO EL DIA 12

El 15, Lucius D. Clay cesará como gobernador militar norteamericano

LONDRES, 4. (Urgente).—La Rusia soviética y las potencias occidentales han convenido en levantar el bloqueo de Berlín el 12 de mayo y celebrar la reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores el día 22 de mayo, según se anuncia de fuente competente.—Efe.

CLAY SE RETIRA

WASHINGTON, 4.—El presidente Truman ha anunciado la retirada del general Lucius D. Clay como gobernador militar norteamericano. Su retiro entrará en vigor el día 15 del mes actual. El teniente general Clarence R. Huebner y el general George P. Hays desempeñarán las funciones del general Clay hasta que se nombre un alto comisario civil.—Efe.

DESPEDIDA

GRAFFENJOHR (Alemania), 4.—El general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, se ha despedido esta mañana de las fuerzas militares a su mando.—Efe.

LA "INVASION" DE AYER

BERLIN, 4.—Los rusos han ocupado la totalidad de los astilleros del canal de Tellow, situados en parte en el sector soviético y en parte en el norteamericano. Un empleado de los astilleros declara que unos infantes rusos al mando de un oficial, entraron en la parte estadounidense de los astilleros y cerraron sus entradas, prohibiendo la entrada o la salida de persona alguna y haciendo interrumpir el trabajo. Según un portavoz norteamericano, toda la cuestión se reduce a que los soviéticos quisieran ver despedido a varios empleados de los astilleros. Añade el portavoz que las autoridades estadounidenses están conferenciando ya con los rusos sobre la "invasión" de hoy.—Efe.

Siguen las lluvias

BARAJAS, 4.—El tiempo. Durante las últimas 12 horas la lluvia se ha distribuido por toda la península, excepto Galicia. Las precipitaciones han sido de alguna importancia en el Centro y Duero y escasas en el resto. Se recogieron 14 litros en Sorla, 8 en Valladolid, 6 en Salamanca, 16 en Navacerrada, 10 en Toledo y 9 en Albacete.

Tiempo probable: Continuarán las precipitaciones de poca intensidad en toda la Península. Sobre Inglaterra está formándose una depresión que hará cambiar el régimen de vientos al N. O. entrando sobre el Norte una masa húmeda del Atlántico que producirá precipitaciones.—Cifra.

N. de la R.—EN ZAMORA LLOVIO DURANTE LA NOCHE CON CIERTA INTENSIDAD.

DESCONFIANZA EN ALEMANIA

(Esta crónica ha sido transmitida por nuestro corresponsal en Frankfurt pocas horas antes de hacerse público el acuerdo ruso-yanqui sobre Berlín. La reproducción ya que, a pesar de su aparente inocuidad refleja una opinión de una gran parte del pueblo alemán que—sucede la que sucede el día 12—, hoy piensa así.)

Lo de Berlín parece aquí problemático, escribe José Luis Navarro. Nada se hace ilusiones acerca de la "buena voluntad" de los soviets y, al contrario, aumentan las reservas ante el brusco cambio de actitud. Todo lo más que podría suceder es que Berlín se convirtiera en "tierra de nadie" cuando los occidentales pitiesen sus gobernadores militares y la administración militar rusa se mudase, como se dice, a Leipzig.

La desconfianza hacia Moscú se refleja teniendo en cuenta que ha colocado recientemente en Berlín el "ruso más bruto de todo el ejército de la URSS" el general Vasily Ivanovich Chukinoff, cuyo nombre como sucesor de Sokolowsky tuvo esta significación, según un oficial que, por lo visto, le conoce bien: "mejor es que los jefes aliados no le pongan de mal humor, porque si no saldrán de su despacho sin dinero".

Sokolowsky, a pesar de haber llevado la etapa más violenta de choques entre los occidentales y Rusia, tenía fama de ser amable, contemporizador y había humano. Chukinoff no sona nunca cuando abre la boca enseña una doble dentadura de oro, acostumbrado a ostentación de una herida de guerra. Y cuando se enlata, lo cual ocurre a menudo, apista las megar como si fuesen merengues. Nunca se emborracha, pero el "vodka" le enturbece aún más.

En el ejército rojo viene fama por su mal genio, por su mala intención y por su fuerza descomunal. Los soldados afirman en voz baja que si el cansarse de lleno a un hombre como de sus manazas, tan grandes como patas de elefante, le mata en el acto. En realidad, una vez, de una simple botellada manchó el uniforme.

Concurso Internacional de Canciones y Danzas

En Madrid desde el primero de junio

MADRID, 4.—El próximo día uno de junio comenzará en Madrid el primer concurso internacional de canciones y danzas populares. El día de la inauguración, primero de junio próximo, una gran multitud de participantes, establecidos con arreglo a su región o país, desfilarán por las principales calles madrileñas. Se calcula que en este brillante desfile intervendrán tres mil personas. Hasta el momento actual han solicitado su inscripción en el concurso Francia, Bélgica, Portugal, Argentina, Italia y Gran Bretaña. Se espera también la asistencia de Grecia, Holanda, Suiza, Egipto, Líbano, Estados Unidos, Brasil y Filipinas. Francia y Portugal e Italia están organizando excursiones turísticas para asistir al Concurso Internacional. Cada país o grupo de países de la misma habla, tendrán un representante en el Jurado. La B. C. de Londres traerá un equipo para retransmitir las actuaciones. Estarán representadas todas las regiones españolas y todos los cursos tanto los de Educación y Descanso, como los de la Sección Femenina y Frente de Juventudes.—Cifra.

Hangchow evacuada

SHANGHAI, 4.—Oficialmente se confirma la evacuación de Hangchow por parte de los gubernamentales, que han ocupado nuevas posiciones en una segunda línea defensiva.—Efe.

do combatiendo al hospital para varios meses. Su genio insupportable lo ha impedido servir durante mucho tiempo en un mismo sitio y probablemente le ha hecho perder el ascenso a mariscal.

Cierto es que fue Sokolowsky quien ordenó el bloqueo y, por consiguiente, esto quizá explica una de las razones de su sustitución en vísperas de iniciar Stalin la "ofensiva de paz". Pero resulta un poco extraño imaginarse que el encargado de "desbloqueo" Berlín haya de ser ese atómico Chukinoff que un día, retirándose despectivamente a cierta condonación norteamericana que le habían concedido con motivo de la batalla de Stalingrado, dijo que lucharía contra todos los extranjeros y remachó bien claro: "Incluso los que me dieron esta condecoración".

José Luis NAVARRO



Un barrio que llora a OSCURAS

Más que llorar, trabajan estos beneméritos ciudadanos del "Barrio de la lágrima"; trabajan a oscuras porque la luz no ha llegado todavía a sus viviendas.

Curiosísimos son los orígenes de este barrio así como el remoque de "la lágrima con que en la ciudad se le conoce. Cuando comenzaron a levantarse las primeras edificaciones...

Ahora los vecinos del Alto de San Isidro arrecian en su petición de luz; se acercan las fiestas de su santo Patrono y quieren celebrarla de día y de noche; se habían hecho ilusiones de ofrecer unas verbenas en las que lucirían una maravillosa iluminación...

Ellos todo lo confían al señor alcalde que en más de una ocasión los ha honrado con su visita y animado con sus frases encomiásticas al trabajo que en el anonimato han realizado.

DON PURO

¡TRATANTES! ¡GANADEROS! ¡AMANTES DE LA VIRGEN DE GRACIA!

Se acerca el NUEVE DE MAYO, la popular y acreditada feria de "GRACIA" a la cual acudis ansiosos todos los nuevos del año a vender vuestros ganados y con ello remediar vuestras necesidades.

El NUEVE DE MAYO se presenta lleno de esperanzas optimistas y lleno de sorpresas agradables para vosotros. No lo olvidéis, acudid con vuestros ganados a la feria de la Ermita de Gracia en Villamor de Cadozos, seguros de verificar con éxito vuestras aspiraciones.

TRATANTES DE GANADOS No lo dudéis, en esta feria, la más garantizada y antigua de la región, asentada en cuatro siglos de historia, tenéis los ejemplares preferidos para vuestras compras.

Los magníficos ejemplares de la región sayaguesa acudirán a esta feria. ¡No Falléis! ACUDID TODOS A LA FERIA DE GRACIA (661).

LA HERNIA

La ciencia. No todas las hernias permiten cualquier braguero. Muchos son los herniados que ven agravarse diariamente su dolencia torturados por bandas de hierro que oprimen y laceran. La moderna creación del Dr. MUÑOZ, patentada con el núm. 118.417, tiene su dispositivo automático para el cierre del anillo herniario. (C. C. S. 5240). CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11. Barcelona. Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan de 10 a 1 de la mañana. ZAMORA: Viernes, 6 mayo, Dr. José Temprano, Caño, 1. (641)

Nueva España

TERCERA EPOCA—NUMERO 215—SUPLEMENTO DE "IMPERIO", DEDICADO A LA COMARCAL DE BENAVENTE.— JUEVES 5 DE MAYO DE 1949

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental, camarada Mayo Barrios y con asistencia de los gestores camaradas Alén García y Cachón Saludes, que integran la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, se celebró la sesión ordinaria de la semana, adoptándose los siguientes acuerdos:

1. Autorizar a don Toribio Martín Carnero, para que en la casa de su propiedad sita en la calle de Obispo Regueras, pueda proceder a la apertura de una tienda destinada a la venta de frutas.

2. Autorizar a don Juan Carbayo Otero, para que en la casa número 5, de la calle del General Mola, pueda proceder a la apertura de una tienda destinada a la venta de artículos de almacén de ferretería y de hierros.

3. Acceder a lo solicitado por doña Ciríaca Májado Pérez, y en su virtud, que por el señor aparejador municipal se proceda a marcar la alineación y rasante correspondientes, con sujeción al plano oficial aprobado.

4. Autorizar a don Manuel Platedo Castaño, para que en la casa número 39, de la calle José Antonio Primo de Rivera, pueda colocar un rótulo anunciador de los aparatos Philips.

5. Autorizar a doña Herminia Pajares Martín, para que en la casa de su propiedad sita en la calle de las Estameñas, pueda ejecutar obras consistentes en retejo, sustitución de baldosas de las habitaciones y levantar una tapia de corral.

6. Autorizar a doña Pilar Piedra Cid, para que en la fachada de la casa en que habita, número 4 de la calle del Canal, pueda colocar una placa anunciadora de su profesión de practicante.

7. Autorizar a don Euliquiano Morán Rubio, para que en una finca de su propiedad, sita en las Eras del Salado, pueda proceder a la construcción de un pozo destinado al riego de la finca.

8. Participar a don Severiano Cid Martínez, que no es posible concederle la autorización que solicita para reconstrucción de la fachada de su casa en la calle de Cervantes, toda vez que para ello es necesario la presentación de proyecto de reconstrucción.

9. Autorizar a don Alfonso Martín Fernández, para que en un solar de su propiedad sito en la denominada calle de la Iglesia, de la zona de ensanche del Camino de Maragatos, pueda proceder a la construcción de una casa destinada a vivienda con sujeción al

proyecto autorizado por el arquitecto don Miguel Baz García.

10. No acceder a lo solicitado por don Bernardo Florez del Palacio, sobre construcción de edificio de planta baja, en la zona de ensanche del Camino de Maragatos.

11. Participar a don Casimiro Sánchez Martín, que el precio en que serían vendidos los lotes de abono procedentes de la limpieza de la vía pública, sitos en el camino Ancho, es el de dos mil pesetas.

12. Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio municipal.

13. Conceder dos préstamos del Pósito de esta ciudad.

14. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

15. En la sección de ruegos y preguntas se formuló uno por la presidencia sobre fiestas de La Veguilla.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Andrés Martín Fernández, Luis Angel Rodríguez Martín, Marcelo Fernández Murillo, Lorenzo Rodríguez Luna.

DEFUNCIONES

Agustín Prieto Urbón, de 65 años, Milagros Otero "oomonte, de 5.

MATRIMONIOS

Faustino González con Concepción Gil, Mauricio Vizán Lena con Valentina de Uña Mielgo.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Dominguez Médico de la Beneficencia M. por oposición RAYOS X-ELECTROMEDICINA Censurado (110) Rúa. 29-BENAVENTE

Fernando Regueras del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Enfermedades de los niños Consulta diaria Paseo Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado (6)

Ezequiel Hidalgo MATERNOLOGO DEL ESTADO Partos y Ginecología Amargura, 5, 1.º ZAMORA Consulta los Jueves en Benavente (Censurado) (9)

S. MADRAZO MEDICINA Y CIRUGIA DEL RINON Y URINARIAS A las 12 y las 5 P. de Fernández Duro núm. 3 Censurado (17)

Dr. FORES Consulta y Cirujía de Especialidad MATRIZ-PARTOS. El primer jueves y primera semana de mes. Curas y tratamientos eléctricos diariamente en Rúa 25-2.ª Tel. 142. BENAVENTE (Censurado) (181)

María Pertejo Seseña MEDICO-OCULISTA Oftalmólogo por oposición de los Servicios provinciales de Sanidad Santa Clara, 49 (53) ZAMORA LOS JUEVES CONSULTA EN BENAVENTE (Censurado n.º 20) Plaza de los Boques, 3

CARTELERA MUNICIPAL

PRESTAMOS DEL POSITO

En la Casa del Pósito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de esta localidad, que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

PRENDARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de ganados, frutos pendientes o productos agrícolas.

PERSONALES: Hasta la cuantía máxima de quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de dos fiadores.

HIPOTECARIO: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de diez años, e interés del 5 por ciento, con la garantía de fincas rústicas o urbanas debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.

Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del próximo día 24 de mayo.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 28 de abril, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 26, menores, 24.

Lechones, 453; reses, 197; terneras, 12.

Lanar y cabrio, 1.455; lechazos, 10.

Los precios de los lechones fueron entre 100 y 125 pesetas uno, venta regular.

Las reses entre 15 y 16 pesetas kilo, venta regular.

Las terneras entre 10 y 11 pesetas kilo, venta buena.

El ganado lanar y cabrio entre 100 y 250 pesetas emparejados, venta regular.

Los lechazos entre 9 y 9,50 kilo, venta buena.

DESPEDIDA

Nuestro muy buen amigo don Agustín García Talavera, médico que fué de A. P. D. del primer distrito, de nuestra ciudad, y recientemente nombrado para igual cargo en el Ayuntamiento de Macotera (Salamanca), nos encarga, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, que desde estas líneas nos despedamos en su nombre, de sus numerosas amistades, expresando a todos los que con ella le honraron, su más profundo agradecimiento.

Al cumplir con pena tal encargo, ya que con la marcha del señor García Talavera, hemos perdido un excelente amigo, le renovamos el testimonio de nuestro más cordial aprecio.

Hermanidad de Labradores-- Peleas de Abajo (Zamora)

El día 11 del corriente, doce de la mañana, subastase pastos de espiadero hojadero este término para 1.200 cabezas lanaras. Caso de quedar desierta primera subasta y para evitar a los ganaderos perjuicios innecesarios, con autorización Junta Provincial Fomento Pecuario, celebráranse con intervalos de media hora segunda y tercera subastas con rebaja reglamentaria.

Peleas de Abajo 2 de mayo 1949 --El jefe de la Hermanidad, Fidel Prieto. (662)

Hermanidad Sindical de Labradores de Arcenillas

Subasta de pastos de rastrojera y hojadero, el día 11 a las 13 horas, bajo el pliego de condiciones que obra en Secretaría de dicha Hermanidad.--El Presidente. (658)

SE VENDE

EN OTERO DE SANABRIA UN HOTEL O LOCAL PARA ENSEÑANZA, O PARA UNA CLINICA, en las mejores condiciones para cualquier cosa de las indicadas. Tiene garage y huerto. Para tratar con el dueño en la Administración de la Hoja "Las Vocaciones" de Otero de Sanabria. (659)

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Agua de la "Cascada" de Babilafuente MEDICINAL Y DE MESA -- VENTA EN FARMACIAS DEPOSITO: ANTIGUA CASA CAPELO - Teléfono 1608 (660) Servicio a domicilio - Se admite la devolución de envases

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Benavente

El viernes próximo, día 6 del actual, dará principio en la parroquia de San Juan la novena que esta Hermanidad celebrará en honor de su Patrono, San Isidro Labrador, y para impetrar del Altísimo, por mediación de dicho Santo, la lluvia que tan necesaria y tan beneficiosa ha de ser para los campos.

Es de desear que asistan a dicha novena todos los labradores y ganaderos y también todos los devotos de dicho Santo.

La romería de Cimanes

Han dado comienzo en la ermita de Cimanes de La Vega, los solemnes cultos, que anualmente, y en cumplimiento del voto perpetuo, dedican a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen de La Vega, los pueblos del valle del Esla.

Con tal motivo, el próximo día 8, y como terminación de expresados cultos, se celebrará misa solemne a las 12, ocupando la Sagrada cátedra un elocuente orador.

Por la tarde habrá, después de las completas, y a las 7, una solemne procesión por la pradera, siendo conducida la Santa Imagen por los pueblos que integran la hermandad del voto perpetuo.

Según es costumbre asistirá una Comisión de nuestro Ayuntamiento, e igualmente se trasladará a la ermita en peregrinación la Juventud de Acción Católica benaventana.

ANIVERSARIO

El próximo día 10, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo y paisano don Valentín Morán y Morán.

Con tal motivo, se aplicarán misas por el eterno descanso de su alma, ese día, en la iglesia del Santo Cristo Jesús de Medinaceli, en Madrid, en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, de Benavente, y se celebrarán solemnes funerales en Torre del Valle y Pobladura del Valle.

Con este motivo renovamos a sus familiares el testimonio de nuestro pésame.

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Agustín Sanz, 5 pesetas por jugar a la pelota en los paseos de Ramón y Cajal.

A Manuel Contero, por Manolo; Gorgonio Cachón, por Angel, 5 pesetas por saltar la valla de protección del paseo de Ramón y Cajal.

LIBROS Y REVISTAS

MEVAS PUBLICACIONES "REUS"

H. STEPHEN KEELER: "El libro de piel de tiburón" Novela de intriga y misterio. Encuadrada en tela, 28 pesetas.--J. GIMENEZ BAYO y L. RODRIGUEZ-ARIAS: "La propiedad intelectual". Contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia, 60.--MUCIUS SCAEVOLA: "Código civil", redactado por don Francisco Bonet, Catedrático de Derecho civil en la Universidad de Barcelona (tomo XXVI-1.ª parte), 100.--L. RODRIGUEZ ARIAS: "En torno al negocio indirecto y figuras jurídicas afines", 8.--E. J. MONTER: "El meteorito plateado" (novela de aventuras) 12.--A. DE MIGUEL GARCILOPE: "Derecho penal" (para Jueces comarcales), 70.--Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 Y 6. MADRID. (636)

NINOTCHKA CREMA DE BELLEZA DE NOCHE NINOTCHKA ALIMENTO DEL CUTIS

Usando la crema Ninotchka conseguirá la lozanía de la juventud. Preparada por LABORATORIOS HAR. S. L. MADRID. Representante para Zamora don Jorge Gutiérrez, Fray Diego de Deza, 2 (657)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas VENDO casa San Esteban 16, duplicado, renta 300 pesetas mensuales, grandes facilidades pago. Tratar, Pelayo 4, carboneria. (618) FRANCISCO CONDE SASTRE, Constructor de norias "R. M. C.", montadas sobre cojinetes de bolas, máximo rendimiento de agua. VENTAS de grupo Motor-bomba a gasolina CERES, MOFAX, EURO, tres gru-

delo A-50 B, con su motor 220 W. Tratar en Tpro. Antonio Ramos. (639) SE VENDE espléndida finca regadio, 56 fanegas, a 10 kilómetros Zamora. Otra 3 fanegas, con casa a 3 kilómetros Zamora. Razón, procurador Alvarez de Toledo, Plaza Sagasta, 22. (645) VENDO casa con corral, llave en mano, máquina coser Singer inmejorable. Calle Señor, 5. Zamora (643) SE VENDE casa muy centrada, un piso llave en mano y otra centro industrial sin inquilinos en su to-

talidad. Razón: Gestoría Agrícola, Calvo Sobro, 3. (646) POR 42.000 PESETAS se vende casa con cinco viviendas y piso libre. Informes: señor Pelayo, Telégrafos, Zamora (653) SE VENDEN gallinas Leghorn. Razón: Sacramento 4, 2.ª. (654) VENDESE edificio de piedra 260 metros próximo Plaza Mayor, llave en mano, económico. Razón: esta Administración. (656) Ofertas ¡LABRADORES! Solucionen sus problemas de riego adquiriendo el motor de gasolina de la Industrial M. C. A. Zamora, Exposición y venta. Almacén Djez, Benavente. (441) PARA COMER BIEN, bodas, banquetes y reuniones, "Restaurante España", Zamora. (449) TRANSPORTES camión, económicos, garantizados. San Andrés 8. Casa Lastra, Teléfono, 2008. Zamora. (624) HELADERIAS: Ofrecese cantidades variedades de envases para helados en Toro, Dominicos 39. Segundo Pérez. (625) Traspasos TRASPASO por ausentarme comercio paquetaría, barrio céntrico, buena clientela. Informes, en esta Administración. (455) Varios AMA DE CRIA, se necesita para casa de los padres, señor Ramos, 2.ª Avenida 2. Zamora. (644) PERDIDA pulsera cadena dije moneda. Gratificará devolución, Angela Rodríguez, Santa Clara 13, principal, teléfono 1698. (655) SE NECESITA chauffeur con buenas referencias. Informes: Hotel Cuatro Naciones. (665)

IMPERIO TELEFONO 15-70



ASI HA SIDO LA FERIA DE ABRIL

NOTAS BREVES, por EL MAYORAL

Con tiempo dudoso, se inauguró la feria más bonita del mundo. Parecía que el sol celoso de tanta belleza, nos aguaría la fiesta, pero no fue así y por fin salió para ser un componente, y al tercer día lucía sus rayos esplendidos.

Los organizadores se superan cada año y así resulta ello. Y de las autoridades no hablamos porque todo les parece poco para atender a todos los que en estos días llegamos a Sevilla.

En el Real de la Feria multitud

de caballistas y amazonas luciendo su sin par majesta, dando un vivo color.

De coches no digamos. Hay muchos que más que coches son trenes.

Y a propósito de trenes, llegó uno simbólico conmemorativo del centenario de los ferrocarriles españoles.

Muchos extranjeros de múltiples nacionalidades. ¿Qué contarán de España estos hombres cuando lleguen a su país conservando en sus retinas el colorido sin par del Real de la Feria, de sus mujeres y de esta repajolera gracia?

Casetas, muchas casetas donde la manzanilla corre a raudales. Y este año más que ninguno, porque los sevillanos sin duda han dicho: ¡Escásea el agua! Pues ahí va vino.

La caseta de la Prensa, acogedora y espléndida como siempre, con todos los que la visitan. Se baila, se canta, se bebe y se divierte uno de lo lindo. Y así en la de los cuarentones. En la de Manolito Jiménez, en la del Ayuntamiento y en las docientas ochenta y tantas que hay en el Real.

En todas reina la alegría. Los festejos taurinos han tenido de todo, debiendo consignar de manera especial, que en todos ellos se han registrado llenos totales. Así se pueden dar corridas.

Los toros. El ganado en esta feria, ha sido en general superior, por su presentación y condiciones para la lidia, sobresaliendo la corrida de don Salvador Guardiola, gorda, brava y torbe. Se ha dado el caso de que la corrida de Miura no era de Miura, porque ni salió el colorado ojo de perla, ni alargó el cuello ninguno, ni tuvieron malas intenciones.

El mismo día 29 de abril, de 1949 se corrió en Madrid un miura y estos no eran hermanos de aquellos.

Toreros. La lidia sevillana volvió de uñas a algunas componentes de los carteles, a unos por palanques y a otros sin serlo. Están haciendo exhibiciones en la Universidad, le dijo, y aquí no se viene a salir del paso. Hacen falta catebráticos que atiendan estas clases, hay vacantes pero es preciso un amplio examen.

Pepe Luis y Luis Miguel tomaron nota de estas advertencias haciendo un examen perfecto en todas las asignaturas y obteniendo las plazas de maestros por su resplandeciente examen.

A Manolo González y Manolo Dos Santos les salieron lecciones difíciles y por falta de unanimidad en el tribunal han quedado para septiembre.

Los demás, suspensos a pesar de sus conocimientos, pero sin duda por no tener bien repasadas las lecciones no las han explicado como pedía el tribunal.

La justificación (a mi modo de ver) de que a Luis Miguel y a Pepe Luis les hayan recibido de uñas en las primeras actuaciones es la apatía del primero en la pasada temporada y la demasíada propaganda que se hace el segundo.

Yo he notado la falta de algunos toreros imprescindibles en la feria se-

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

REGIMEN de despacho Y VISITAS

A partir de la publicación de esta Circular el horario y régimen de visitas a mi Autoridad quedará establecido en la forma siguiente:

MAÑANA.—En el Gobierno Civil

1.º De 10 a 12, despacho de los asuntos oficiales del Gobierno Civil, exclusivamente.

2.º De 12 a 14, despacho con las Autoridades y funcionarios que así lo interesen, y visitas de particulares.

TARDE.—En la Jefatura Provincial del Movimiento De 5.30 a 6.30, despacho con los Delegados de Servicio. De 6.30 a 7.30 visitas de los afiliados a FET y de las JONS y particulares que lo deseen.

4.º Los jueves serán destinados a visitar la provincia.

5.º Se recuerda a los señores Alcaldes y demás Autoridades y Jerarquías de la provincia, excepto la Capital, que cuando lo precisen, deberán solicitar con la debida antelación la concesión de audiencia, a fin de que pueda señalarse el día y hora oportunos, con el fin de evitar coincidencias numerosas.

Zamora, 3 de mayo de 1949.

El Gobernador Civil

El general de la División en Zamora

En la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad el Excmo. Sr. General don Francisco Rodríguez Urbano, gobernador militar de Salamanca y jefe accidental de la División. Fué recibido por el coronel jefe del Regimiento Toledo, don Anibal Pérez Rasilla y demás jefes a sus órdenes. Inmediatamente se dirigieron al destacamento de Las Chanas, donde el Excmo. Sr. Rodríguez Urbano inspeccionó las dependencias y comprobó el estado de instrucción militar de los reclutas últimamente incorporados. Seguidamente salió para Salamanca. Le deseamos que su estancia en nuestra capital le resultara grata.

villana como Parrita y Faqueto Muñoz que por su actuación en la feria anterior tenían suficientes méritos. Con ello además se hubiese dado más amplitud al cartel de toreros.

Como nota final. Seis corridas de toros seguidas para un torero viejo de la pluma y sin entrenamiento, tienen la suya.

En los "placeros" de Guadalupe, del Estado de Chihuahua, se descubrió hace mucho tiempo un rico veneno de oro. Aquel descubrimiento produjo, en proporción una estampida parecida a la que sufrió California, en los años de la máxima exaltación aurífera.

Aventureros de 20 países convergieron sobre Chihuahua. Chinos, malayos, sudamericanos gringos, españoles, gentes de pistola y cuchillo, aparecieron en las cercanías de Guadalupe como una maldición arrolladora y terrible. El terreno se dividió en parcelas. Y en poco tiempo una ciudad creció junto a las arenas de la fortuna.

Una noche, dos mineros que trabajaban juntos su terreno, llegaron a la conclusión de que habían encontrado otro mineral que no era el oro que buscaban.

Oro lo había también en su yacimiento y quizá en mayor cantidad que en ningún otro lugar de los hasta entonces excavados. El nuevo mineral se cotizaba alto en el mercado mundial, pero lo que los dos buscadores querían no era eso. Y después de mucho hablar, las opiniones se dividieron. Uno era partidario de extraer tan sólo el oro. El otro quería aprovechar los dos filones y para reforzar su opinión contaba esto:

—“Un día, cuando yo era pequeño, fui a una huerta a comprar una sandía. Vi una hermosa fruta, que ya estaría en sazón. Pregunté al dueño en cuánto me la podría vender.

—Vale cincuenta centavos, me dijo.

—No tengo más que siete centavos, señor.

—Por siete centavos te vendo ésta.

Y señalaba a una sandía pequeña y verde, que crecía cerca de la grande y hermosa.

—Está bien —respondí—. Compró esa en siete centavos. Pero no me la corte ahora. Ya vendré por ella dentro de dos semanas.

Añ hortelano le hizo gracia el desparpajo del chaval y aceptó el trato. A las dos semanas, la sandía pequeña y verde era una gigantesca fruta, fragante y sabrosa.”

Los dos mineros aquellos no llegaron a un acuerdo. Discutieron largo rato. La discusión fué agrandándose. De la anécdota de la sandía pasaron a la confusión de los puñetazos y en menos que canta un gallo, cuchillo en mano, se dieron de puñaladas hasta que uno quedó muerto y el otro bastante mal herido. Y el yacimiento fué abandonado.

Muchos años después la Universidad de Columbia, en Nueva York anunciaba el descubrimiento del elemento U-235, sustancia que posee, una fuer-

Se habla de un empréstito...

(Viene de la página 1.ª)

al margen de intervenciones de cualquier género de otras zonas europeas conforme a lo expresado repetidamente por Franco y por diversos portavoces de su Gobierno en las intervenciones concedidas en los últimos tiempos a las agencias y prensa americanas. En materia económica, igual que en la defensa occidental, frente a la prevista agresión soviética, España prefiere entenderse y negociar con Norteamérica y los países de este hemisferio que entrar en los confusos conglomerados europeos y sus luchas intestinas de intereses contrapuestos e irreconciliables y mutuos celos tradicionales por la hegemonía continental, sea el Pacto Atlántico o la Unión Europea, cuya realidad íntima reflejaba ayer una caricatura americana al representarla con muchos generales dispuestos a mandar, pero cada uno sin tropas de ninguna especie que le sigan.

Las negociaciones de que hoy tanto se habla aquí tienen la característica, acomodándose precisamente al deseo unánime igual del Gobierno que del pueblo español, de realizarse discretamente entre España y Norteamérica,

asociaciones del mencionado empréstito señalan también que Suiza, Bélgica, Italia, Inglaterra y Francia, han ofrecido importantes créditos a España como aditamento a los convenios comerciales existentes, con esos países, citándose el ofrecido por Suiza en veinticinco millones de francos suizos, pero que España no ha aceptado aún. Si las negociaciones de referencia terminasen con éxito, no cabe duda que serían una contribución de valor proporcional a la importancia del empréstito para la economía española, pero en análoga proporción constituirían una contribución a la economía americana ya que los créditos serían sin duda empleados, en su mayor parte, en adquisición de productos industriales, agrícolas y materias primas de este país.

Desde 1939, Norteamérica, como Inglaterra, han perdido vastos mercados en el mundo por haber pasado éstos a dominio soviético, con la temerosa China coronando ahora esas cuantiosas pérdidas. A esto ha de sumarse la falta de exportaciones a los demás países por la crisis de dólares y depreciación de las monedas propias, cual ocurre en Centro y Suramérica. Actualmente los negocios en Norteamérica, han dejado de ser lo floridos que eran hace solamente seis meses, aumentando el paro, cerrándose muchas pequeñas industrias que hace apenas medio año parecían ir con buen viento comercial. En estas circunstancias, Norteamérica necesita estimular los mercados libres aún del dominio soviético, no sólo por razones estratégicas de defensa contra el comunismo, sino igualmente para verter en ellos su sobrante de producción.

España, fué, en todos los tiempos, un magnífico cliente americano y siendo la nación antisoviética número uno del mundo, puede igualmente volver a ser un magnífico consumidor de producción americana. Norteamérica facilita las bases esenciales para ello tanto más cuanto que los industriales, productores y observadores de este país, han venido descubriendo que otras naciones, aun poniéndose el veto político y rasgándose sus corbatas vestiduras, no por ello dudarán de hacer negocios con España, incluso frecuentemente con claro perjuicio de los productores yanquis. Tras estas experiencias, quizás las cosas entren ahora por un nuevo y más realista camino, con similar ventajosa para la economía española y la americana.

—¿Qué sucede con Pat Smart y Spencer Martin? Después de anunciar su compromiso y próxima boda, se la ha visto con Horace Schildapp.

Kirk Douglas ha estado visitando a Geraldine Brooks todas las noches. ¿Le gustará eso a Farley Granger?

Dan Dailey estudia un nuevo lenguaje en el estudio de la Fox como regalo de bienvenida de su estudio. Allí se le estima mucho.

LOUELLA PARSONS

“Minería y riqueza minera de México”, libro del ingeniero González Reina, ha vuelto al primer plano de la actualidad, porque en él se tratan estos temas que comienzan a apasionar a la gente de finanzas de este país.

México tiene uranio. México ha prometido emplearlo sólo en beneficio de la Humanidad. En el curso del tiempo próximo, los acontecimientos dirán si a la Humanidad se la salva produciendo radium para el cáncer o lanzando una bomba atómica sobre las cúpulas de cebolla del Kremlin.

(Menos de GILA)

No abdicará el rey Leopoldo de Bélgica

BRUSELAS, 4.—El rey Leopoldo de Bélgica, en carta dirigida a su hermano el regente Carlos, expone claramente que no piensa abdicar, anuncia la agencia Unidad Press.—Efe.

INSTANTANEAS de Hollywood al azar

Stanley Kramer, nuestro nuevo niño prodigio, salió con Gloria Brooks cuando estuvo en Nueva York. Ella es hermana de Geraldine Brooks.

—¿Qué sucede con Pat Smart y Spencer Martin? Después de anunciar su compromiso y próxima boda, se la ha visto con Horace Schildapp.

Kirk Douglas ha estado visitando a Geraldine Brooks todas las noches. ¿Le gustará eso a Farley Granger?

Dan Dailey estudia un nuevo lenguaje en el estudio de la Fox como regalo de bienvenida de su estudio. Allí se le estima mucho.

LOUELLA PARSONS

En Cuatro Palabras

Ha salido para Norteamérica don Andrés Moreno, consejero-delegado del Banco Hispanoamericano. Según parece la estancia del señor Moreno en los Estados Unidos está relacionada con gestiones cerca de organismos financieros de aquel país.

El conocido escritor y académico don Ramón Pérez de Ayala ha llegado esta mañana a Barcelona a bordo del trasatlántico “Cabo de Buena Esperanza”.

Con motivo de las reuniones del Consejo directivo de las Federaciones de la Prensa se ha celebrado en Madrid un almuerzo al que han asistido el director general de Prensa, el jefe del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas, los miembros del Consejo, la directiva de la Asociación de la Prensa y los directores de los periódicos madrileños.

Ha comenzado el curso de conferencias de la Escuela Oficial de Periodismo con una a cargo del profesor de Historia del periodismo, don Pedro Gómez Aparicio, acerca del tema: “Qué es lo periodístico”.

Un portavoz del Foreign Office anuncia en Londres que el Estatuto de Europa será firmado el jueves a las cinco de la tarde (hora española) en el palacio de St. James. En la misma tarde se dará a conocer el texto de aquel.

El ex-subsecretario de Estado William Clayton ha declarado a favor del Pacto Atlántico ante la comisión senatorial de Relaciones Exteriores, en Washington. Dijo que, definitivamente, Rusia está ganando la “guerra fría”.

Un castillo en el campo nos impresiona más que un palacio en la ciudad. Suscita en nosotros consideraciones muy distintas que, sin un acto de reflexión no llegamos a formular claramente. El palacio despierta anhelos o evocaciones de suntuosidad; ciertos espíritus lo desapruban porque, a su alrededor, la ciudad sostiene en pie casas humildes o viviendas vulgares que son como reproches tópicos contra él. El palacio nos habla siempre de existencia regalada. Y el hombre —que la ambición para sí mismo— no perdona que la consigan los demás.

Pero cuando contemplamos un castillo erguido en la cumbre, dominando el paisaje, convertido en centro de él por el simple influjo de su presencia, aunque el tiempo lo haya desmoronado y su belleza esté roída por los elementos y por las desprecupaciones de los campesinos, nos sentimos ligados a él por una admiración en la que hay algo de un deseo no conseguido: el de ser nosotros los castellanos. El palacio está concebido para atraer; necesita testigos de su opulencia interior, visitas, fiestas. El castillo está edificado para aislar; es cautela, apercebimiento, pared puesta en torno a sus moradores; achica el mundo, porque parece sustraerle el trozo que cierran sus murallas. Desde una almena, lo circundante está allí



El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Decreto sobre protección de los castillos españoles. Todos los castillos de España, cualquiera que sea su estado de ruina, quedan bajo la protección del Estado que impedirá toda intervención que altere su carácter o pueda provocar su derrumbamiento. Los Ayuntamientos en cuyo término municipal se conserven estos edificios, son responsables de todo daño que pudiera sobrevenirles. Para atender a la vigilancia y conservación de los mismos, se designará un arquitecto conservador con las mismas atribuciones y categoría de los actuales arquitectos de zona del Patrimonio Artístico Nacional. La Dirección General de Bellas Artes, por medio de sus organismos técnicos, procederá a redactar un inventario documental y gráfico, lo más detallado posible de los castillos existentes en España.—Cifra.

como en servicio el regato y hasta las casitas y hasta el bosque y hasta el horizonte mismo que encierra también, como otro muro trazado por los ojos.

No conocemos aún detalladamente el acuerdo del Con-

rra de castillos es la nuestra, y muchos de ellos van lentamente pasando de ruinas sugeridoras a simples montones de escombros. Tan costosa resulta en nuestros días la conservación de un castillo que no se puede imponer a

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

sejo de Ministros que ampara los castillos de España, pero nos produce contento esa favorable preocupación. Tie-

sus propietarios el otorgarles los cuidados que exigen. En España y fuera de España, cuando no se les deja entrega-

dos como víctimas a las devastaciones del tiempo, se les dedica a fines hirientemente antagónicos con su carácter. (Ninguna incongruencia más molesta que la de ver un castillo convertido en fábrica).

Quizá el único destino que puede soportar con cierta tolerancia de sus admiradores es el que a veces le reserva la industria de la hostelería. Cuando nos hospedamos en un castillo donde se ha instalado un hotel nuestro espíritu se pone a tono con el ambiente y el edificio no se nos ofrece tan lastimoso, tan merecedor de compasión, tan notorio en su decadencia como si pasa a ser una fábrica de tejidos o de embutidos.

Y... ya que se trata ahora de protegerlos... nos atreveríamos a formular una pretensión. ¿Por qué no se les dota de fantasmás? Un fantasma no es caro. En otros países, casi todos los castillos tienen su fantasma, y algunos han alcanzado extensa fama. Mientras que aquí... nos hemos descuidado y... vean ustedes, no hay un duende. ¡Si los organismos encargados del asunto quisieran remediar esa imperdonable omisión...!

fantasma no es caro. En otros países, casi todos los castillos tienen su fantasma, y algunos han alcanzado extensa fama. Mientras que aquí... nos hemos descuidado y... vean ustedes, no hay un duende. ¡Si los organismos encargados del asunto quisieran remediar esa imperdonable omisión...!